

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Работа Шарова Кирилла Валерьевича, целью которой явилось снижение частоты акушерских и перинатальных осложнений у беременных с риском развития СЗРП путем разработки и внедрения научно-обоснованного комплекса прогностических и лечебно-профилактических мероприятий, посвящена актуальной теме современного акушерства.

Цель исследования сформулирована четко, а избранные направления работы и методы исследования в полной мере соответствуют поставленным задачам. Автором корректно определены предмет и объект исследования, а использованные современные методы исследования адекватны поставленным задачам и позволяют их решить.

Задачи исследования касаются изучения структуры акушерских и перинатальных осложнений у женщин с СЗРП, прогностической значимости биохимических маркеров пренатального скрининга I триместра (РАРР-А,  $\beta$ -ХГЧ,  $\alpha$ -фетопротеин), доплерометрии в маточных артериях у беременных с СЗРП. Определения критериев для формирования группы риска развития СЗРП и разработки прогностической таблицы. Изучения роли маркеров плацентарной и эндотелиальной дисфункции (PIGF, sFlt-1), ангиогенного коэффициента (Ka) в развитии СЗРП. Разработать, научно обосновать и внедрить комплекс мероприятий по прогнозированию, профилактике и акушерской тактике у беременных с риском развития СЗРП и оценить его эффективность.

Автором впервые разработан и внедрен в практику здравоохранения способ выбора тактики ведения беременных с синдромом задержки роста

плода, который включает определение ангиогенного коэффициента и церебро-плацентарное отношение.

Достоверность результатов диссертационной работы подтверждается достаточным объемом проведенных исследований. Полученные автором результаты позволили сделать обоснованные и соответствующие задачам выводы и разработать практические рекомендации. Так, результаты диссертационного исследования внедрены в клиническую практику Донецкого республиканского центра охраны материнства и детства, Центральную городскую клиническую больницу №6 города Донецка, а также педагогический процесс Государственной образовательной организации высшего профессионального образования «Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького».

По результатам диссертационной работы опубликовано достаточное количество статей в журналах, включенных в перечень рецензируемых научных изданий ВАК Донецкой Народной Республики, Российской Федерации.

Сформулированные выводы и практические рекомендации аргументированы, логически вытекают из результатов исследования, полностью соответствуют поставленной цели и задачам.

Автореферат структурирован и оформлен в соответствии с требованиями, в полной мере отражает цель, задачи, основные положения диссертации, выводы, практические рекомендации, замечаний по его оформлению нет.

Таким образом, на основании вышеизложенного можно сделать вывод о том, что диссертационная работа Шарова Кирилла Валерьевича на тему: «Прогнозирование, профилактика и акушерская тактика при синдроме задержки роста плода» соответствует требованиям п. 2.2 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики от 27.02.2015 г. №2-13, а её автор

заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующий хирургическим отделом  
диагностического центра ДОКТМО Минздрава ДНР,  
доктор медицинских наук (14.01.17 – хирургия)  
профессор кафедры внутренних болезней №2,  
профессор

*Зубов*  
Александр Демьянович Зубов

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных.

*Зубов*  
Александр Демьянович Зубов

Подпись Зубов А. Д. заверяю



НАЧАЛЬНИК  
ОТДЕЛА КАДРОВ

*Грищенко Е. А.*

ДОНЕЦКОЕ КЛИНИЧЕСКОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ  
МЕДИЦИНСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА  
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ.

Адрес: 28300, г. Донецк, пр. Ильича, д. 14.  
Телефон: +38(062) 295-63-52,  
сайт организации: <https://doktmo.org/>

« 09 » *сентября* 2022 г.